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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1748 av Pia Steensland (KD)
Fritidskort
Pia Steensland har frågat statsrådet Ardalan Shekarabi om han är villig att verka för att införa Kristdemokraternas förslag om ett så kallat fritidskort till alla elever i årskurs 2–9 till stöd för en aktiv och meningsfull fritid, inte minst till barn som lever i ekonomisk utsatthet.  
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 
Jag delar den oro som Pia Steensland har över utvecklingen av barns och ungas fysiska och psykiska ohälsa, som en konsekvens av ett stillasittande liv. En aktiv fritid är betydelsefull för utveckling av en egen identitet, möjlighet att utveckla positiva relationer och uppleva gemenskap. Fritidsaktiviteter kan lägga grund till en god fysisk och psykisk hälsa samt vara motvikt till en i övrigt mindre tillfredsställande tillvaro i familj och skola.
Regeringen har genomfört olika reformer för att ge barnfamiljer ekonomiskt stöd, exempelvis förstärkt bostadsbidrag och underhållsstöd som gagnar hushåll med låg ekonomisk standard. Regeringen ökade också det generella statsbidraget till kommunerna under 2020 och i budgetpropositionen för 2021, där kommunerna har möjlighet att göra lokala bedömningar och satsningar på områden som är angelägna att uppmärksamma exempelvis stärka olika former av fritidsaktiviteter för barn och unga. Vidare har statsbidraget till barn- och ungdomsorganisationer förstärkts med 50 miljoner kronor årligen för 2020–2022. Ökningen av statsbidraget bedöms bl.a. kunna bidra till att öka antalet fritidsaktiviteter för barn och unga.  
Jag tycker att det är angeläget att göra satsningar som bidrar till att barn och unga har samma möjligheter att utvecklas och finna sin förmåga och sina intressen på lika villkor, oberoende av könstillhörighet, funktionsnedsättning eller geografisk bosättningsort. Detta är i synnerhet viktigt för barn i ekonomiskt och socialt utsatta livssituationer. Jag följer noga utvecklingen över barns och ungas situation och hälsotillstånd.     
Stockholm den 17 februari 2021



Lena Hallengren
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